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1. Опис навчальної дисципліни  

 

Робоча програма навчальної дисципліни «Право Ради Європи»  розроблена відповідно 

до освітньої програми «Міжнародне право» підготовки бакалаврів спеціальністю ‒ 293 

«Міжнародне право» галузі знань ‒ 29 «Міжнародні відносини». 

 

  Найменування 

показників 

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 
 

Кількість кредитів  – 3 

Галузь знань 

29 міжнародні 

відносини 

(шифр, назва) 

Нормативна 

(за вибором студента) 

 

Модулів – 1 

Напрям 

   293 

(шифр, назва) 

Рік підготовки: 

Змістових модулів –1   Спеціальність 

(професійне 
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90 
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аудиторних –2  

самостійної 

роботи студента – 3.6 

Освітньо-

кваліфікаційний 

рівень: 

    бакалавр 

16 год.  год. 

Семінарські заняття 

16 год.  год. 

Лабораторні 

 год.  год. 

Самостійна робота 

58 год.  год. 

Вид контролю: залік 
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2. Мета і завдання навчальної дисципліни 

 

Мета навчальної дисципліни ‒ формування системи професійних знань щодо 

закономірностей та особливостей функціонування права Ради Європи, місця і ролі Ради 

Європи у європейському правовому просторі та її внеску у розвиток сучасного міжнародного 

права.  

Завдання навчальної дисципліни:  

дослідження ґенези розвитку та становлення Ради Європи як суб’єкта міжнародного 

права; 

характеристика правового статусу Ради Європи; 

виокремлення особливостей міжнародно-правового співробітництва держав в рамках 

Ради Європи; 

виділення внеску права Ради Європи у розвиток сучасного міжнародного права. 

Загальні компетентності (ЗК): 

здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

знання і розуміння предметної сфери та розуміння професійної діяльності; 

здатність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях; 

здатність реалізовувати свої права та обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського суспільства та необхідність його постійного розвитку, 

дотримуватися принципу верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології; дотримуватися 

вимог онлайн-безпеки.  

Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

здатність відстоювати національні інтереси власної держави за допомогою 

міжнародно-правових інструментів; 

уміння вести дипломатичне та ділове листування, опрацьовувати міжнародні 

документи: договори, акти міжнародних організацій, рішення міжнародних судових органів, 

аналізувати їх зміст і юридичну природу, складати проекти і супровідну документацію 

українською та іноземними мовами; 

володіти знаннями про особливості застосування європейського права та права 

Європейського Союзу, які зумовлені членством нашої держави у Раді Європи та кандидатом 

у члени ЄС; 

здатність аналізувати договірний та інституційний механізм правового регулювання 

європейської інтеграції, вміння аналізувати практику рішень Суду ЄС та національних судів 

держав-членів; 
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здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові норми та принципи у 

національній правовій системі. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати:   

базові засади права Ради Європи як регіонального міжнародного права;  

про правові аспекти діяльності Ради Європи, цінності, принципи, напрями, сфери; 

про розвинуту інституційну систему Ради Європи; 

про юридичну природу і правове положення Ради Європи; 

про особливості внеску права Ради Європи у розвиток європейського права та 

сучасного міжнародного права загалом; 

про здобутки членства України в Раді Європи та стан виконання членських 

зобов’язань. 

У процесі вивчення начальної дисципліни студенти повинні вміти:  

виражати свої пропозиції щодо подальших кроків України в імплементації стандартів 

Ради Європи в національне законодавство;  

використовувати отримані знання на практиці в свій роботі, при представленні однієї 

із сторін у Європейському суді з прав людини; 

представляти інтереси України, як члена делегації та постійних представництв при 

міжнародних організаціях; 

оцінювати стан відповідності національного законодавства стандартам Ради Європи;  

орієнтуватися у фаховій рекомендованій літературі та опрацьовувати міжнародно-

правові акти та національне законодавство. 

 Програмні результати навчання (ПРН): 

проводити збір та аналіз матеріалів з різних джерел; 

формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми; 

вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і 

бази даних; 

використовувати практику ЄСПЛ, інших міжнародних судових та арбітражних 

органів, теоретичні знання з міжнародного і національного права для обґрунтування і 

захисту власної позиції, захисту інтересів клієнта та в інших професійних сферах; 

застосовувати набуті знання та уміння при вирішенні практичних завдань. 

Навчальна дисципліна «Право Ради Європи» знаходиться в тісному зв’язку з 

навчальними дисциплінами: «Історія міжнародного права», «Міжнародне публічне право», 

«Право міжнародних організацій», «Право міжнародних договорів», «Україна – суб’єкт 

міжнародного права», «Міжнародна правотворчість», «Міжнародно-правовий захист прав 

людини». 
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3. Програма навчальної дисципліни  

 

Змістовий модуль 1. 

Тема № 1. Право Ради Європи в системі міжнародного публічного права (2 год.) 

Основні завдання, система навчальної дисципліни «Право Ради Європи» та її значення 

для підготовки юристів-міжнародників в епоху глобалізації. Структура навчальної 

дисципліни «Право Ради Європи». Огляд наукової і навчально-методичної літератури для 

вивчення навчальної дисципліни «Право Ради Європи».  

Диверсифікація міжнародних відносин та фрагментація міжнародного права. 

Регіоналізм. Поняття «Право Ради Європи». Рада Європи та європейський правовий простір. 

Співвідношення понять «європейське право», «право Ради Європи» та «право Європейського 

Союзу». Система права Ради Європи. Класифікація норм, прийнятих в рамках Ради Європи. 

Джерела права Ради Європи. Поняття «aquis» Ради Європи. Основні тенденції розвитку 

права Ради Європи на сучасному етапі. 

 

Тема № 2. Рада Європи – суб’єкт міжнародного права (2 год.)  

Ідея та передумови інтеграційних процесів у Європі після Другої світової війни. 

Гаазький конгрес 1948 р. Основні етапи становлення Ради Європи. Саміти Ради Європи. 

Географічне розширення Ради Європи. Сучасний стан реформування Ради Європи. 

Правові засади діяльності Ради Європи. Загально-правова характеристика установчих 

документів Ради Європи. Статут Ради Європи, його особливості, класифікація норм, зміни та 

доповнення. Особливості Статутних резолюцій Ради Європи. Цінності, завдання, принципи 

та напрями діяльності Ради Європи. Символи, офіційні та робочі мови, гімн, штаб-квартира, 

бюджет та фінансування Ради Європи. 

Міжнародна правосуб’єктність Ради Європи. Привілеї та імунітети Ради Європи. 

Право посольства Ради Європи. Договірна правоздатність Ради Європи. Правотворчість Ради 

Європи. Міжнародно-правова відповідальність Ради Європи. 

 

Тема № 3.  Правові питання членства в Раді Європи (2 год.) 

Поняття членства, види та умови (критерії) набуття повноправного членства у Раді 

Європи. Процедура (порядок) набуття членства в Раді Європи. Співвідношення понять 

«учасник договору» та «член» Ради Європи. Умови та порядок втрати членства в Раді 

Європи (призупинення та припинення).  

Поняття, умови набуття, втрати і особливості асоційованого членства в Раді Європи. 

Співвідношення асоційованого членства в Раді Європи та в інших міжнародних міжурядових 
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організаціях. Актуальність асоційованого членства держав та міжнародних організацій в Раді 

Європи в сучасних умовах. Інші види членства, що запроваджені рішеннями статутних 

органів Ради Європи. 

Міжнародно-правові форми співробітництва між державами-членами, державами не-

членами, міжнародними міжурядовими організаціями та іншими учасниками правовідносин 

в рамках Ради Європи. Особливості часткових угод, розширених часткових угод, 

розширених угод та їх юридична природа. Міжнародно-правові форми співробітництва між 

Радою Європи та міжнародними неурядовими організаціями. 

 

Тема № 4. Інституційна система Ради Європи (4 год.) 

Загальна характеристика інституційної системи Ради Європи. Поняття, особливості 

внутрішньо-організаційного механізму Ради Європи та його еволюція. Класифікація органів, 

інституцій та інших установ Ради Європи. 

Статутні органи Ради Європи, їх компетенція, структура, повноваження, прийняття 

рішень. Комітет Міністрів (КМ), Парламентська Асамблея Ради Європи (ПАРЄ). Конгрес 

місцевих і регіональних органів влад Ради Європи (КМРОВРЄ). Секретаріат Ради Європи. 

Особливості повноважень Генерального секретаря і його заступника. Конференція 

міжнародних неурядових організацій (КМНО).  

Правовий статус представництв, офісів зв’язку, бюро, польових офісів. 

Правовий статус інституцій, які утворені згідно конвенцій Ради. Європейський суд з 

прав людини. Група експертів з питань протидії насильству над жінками та домашньому 

насильству (ГРЕВІО). Група експертів із заходів стосовно протидії торгівлі людьми 

(ГРЕТА). Європейський комітет з питань запобігання катуванням чи нелюдському або 

такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню та ін. 

Правовий статус інституцій, що утворені згідно резолюцій Комітету Міністрів Ради 

Європи. Європейська комісія проти расизму і нетерпимості. Комісар Ради Європи з прав 

людини. Адміністративний трибунал Ради Європи. 

Правовий статус установ, які утворені на основі часткових, розширених, розширених 

часткових угод. Європейська Комісія «За демократію через право» (Венеціанська Комісія). 

Група держав проти корупції (ГРЕКО). Банк Розвитку Ради Європи. Група по 

співробітництву у боротьбі із зловживанням наркотиків та їх незаконним обігом (Група 

Помпіду) та ін. 
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Тема № 5. Україна в правовому просторі Ради Європи (2 год.) 

Особливості становлення та розвитку співробітництва між Радою Європи та 

Україною. Участь України в діяльності Ради Європи в статусі «спеціального гостя» при 

ПАРЄ та КМРОВРЄ. Переговори щодо вступу України до Ради Європи. Правові і політичні 

зобов’язання України як повноправного члена Ради Європи. Висновок ПАРЄ щодо України. 

Особливості участі постійної делегації України у Парламентській асамблеї Ради 

Європи на сучасному етапі. Пріоритети головування України в Комітеті Міністрів Ради 

Європи з 11 травня по 7 листопада 2011 р. 

Правові  аспекти членства України в Раді Європи. Загальна характеристика Плану дій 

Ради Європи для України «Стійкість, відновлення та відбудова» на 2023-2026 рр. Участь 

України у спільних програмах Ради Європи та Європейського Союзу та їх особливості. 

Участь України у конвенціях Ради Європи.  

Правові аспекти участі України у часткових, розширених, розширених часткових 

угодах. Особливості членства України в Раді Європи на сучасному етапі. Стан виконання 

зобов’язань України щодо членства у Раді Європи. Процедура моніторингу щодо України на 

сучасному етапі. Внесок Ради Європи у подоланні наслідків російсько-української війни. 

 

Тема № 6. Рада Європи як основа європейської інтеграції та перехідний етап до 

вступу в Європейський Союз (2 год.) 

Міжнародно-правові аспекти співробітництва між Радою Європи та Європейським 

Союзом. Принцип співробітництва у взаємовідносинах між міжнародними організаціями 

різного типу на прикладі Ради Європи та Європейського Союзу. Ґенеза становлення, 

розвитку та юридичні підстави співробітництва між Радою Європи та Європейським 

Союзом.  

Стратегічне партнерство як доказ багаторічного співробітництва між Радою Європи та 

Європейським Союзом. Перспективи «асоційованого партнерства». Внесок Ради Європи на 

процес розширення об’єднання sui generis: правові аспекти. Особливості правового статусу 

Ради Європи як міжнародної міжурядової організації традиційного типу та Європейського 

Союзу як наднаціонального об’єднання sui generis. Правосуб’єктність Ради Європи та 

Європейського Союзу. Порівняльна характеристика. Спільні та відмінні риси.  

Організаційно-правовий механізм співробітництва між Радою Європи та 

Європейським Союзом. Основні напрями співробітництва. Поняття та види міжнародно-

правових форм співробітництва між Радою Європи та Європейським Союзом. Договірні, 

інституційні, комбіновані форми співробітництва. 
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Актуальні питання у правовідносинах між Радою Європи та Європейським Союзом на 

сучасному етапі. Наслідки «Брексіт» для співробітництва між Радою Європи та 

Європейським Союзом і подальшого співробітництва між Україною та ЄС. Явище 

фрагментації у правовідносинах між Радою Європи та Європейським Союзом 

(юрисдикційний конфлікт). Участь ЄС у конвенційному  (договірному) aquis Ради Європи. 

Поняття та наукові підходи до визначення поняття положення «про від’єднання». 

Особливості приєднання Європейського Союзу до Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р.: перспективи та труднощі. Правові питання можливого 

членства Європейського Союзу в Раді Європи. 

 

Тема № 7. Захист прав людини в рамках Ради Європи: питання теорії та 

практики (2 год.) 

Особливий правовий режим - Конвенція про захист прав людини й основоположних 

свобод 1950 р. та Європейський Суд з прав людини. Загальна характеристика Конвенції про 

захист прав людини й основоположних свобод 1950 р. Особливості Конвенції про захист 

прав людини та основоположних свобод як міжнародного договору: набуття чинності, 

денонсація, застереження. Матеріальні, організаційні та процесуальні норми. 

Каталог прав гарантованих Конвенцією про захист прав людини та основоположних 

свобод 1950 р. Обмеження прав і свобод, закріплених у Конвенції та відступ від зобов’язань 

у випадку війни чи суспільної небезпеки. 

Загальна характеристика додаткових протоколів до Конвенції про захист прав людини 

та основоположних свобод 1950 р. Вихідні положення та права, що захищаються 

протоколами до Конвенції. Порівняльна характеристика прав гарантованих Конвенцією і 

протоколами до неї та Хартією основоположних прав Європейського Союзу 2007 р. 

Контрольний механізм Конвенції про захист прав людини й основоположних свобод 1950 р. 

Створення та етапи реформування Європейського суду з прав людини. Юрисдикція 

Європейського суду з прав людини. 

Місце Конвенції та практики ЄСПЛ в правовій системі України. Захист соціально-

економічних прав в рамках Ради Європи. Значення Європейської соціальної хартії 1961 р., 

Додаткових протоколів 1988 р., 1991 р., 1995 р., та Європейської соціальної хартії 1996 р. 

(Переглянутої) у розвитку прав людини. Каталог прав гарантованих Європейською 

соціальною хартією (Переглянута). Система контролю за дотриманням Європейської 

соціальної хартії. Стандарти Ради Європи у сфері захисту національних меншин. Рамкова 

конвеція про захист національних меншин 1995 р. Європейська хартія регіональних мов або 

мов меншин 1992 р. 
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4. Структура навчальної дисципліни  

№ 

п/п 
ТЕМА 

Кількість годин 

Лекції 

Семінарські 

заняття 

 

Самостійна 

робота 

 

Разом 

Змістовний модуль 1 

1. 
Право Ради Європи в системі 

міжнародного права 
2 2 8 

 

2. 
Рада Європи – суб’єкт міжнародного права 

 
2 2 8 

3. 
Правові питання членства в Раді Європи 

 
2 2 8 

4. 
Інституційна система Ради Європи 

 
4 4 10 

5. 
Україна в правовому просторі Ради Європи 

 
2 2 8 

6. 

Рада Європи як основа європейської 

інтеграції та перехідний етап до вступу в 

Європейський Союз 

2 2 8 

7. 
Захист прав людини в рамках Ради Європи: 

питання теорії та практики 
2 2 8 

 Всього за 1 семестр: 16 16 58 90 

 

  

5. Плани семінарських занять 

 

Тема № 1. Право Ради Європи в системі міжнародного права (2 год.) 

 

1. Фрагментація міжнародного права та її вплив на право Ради Європи. 

Регіоналізм.  

2. Поняття «право Ради Європи» та правова система Ради Європи. 

3. Право Ради Європи як ключова складова європейського права та європейського 

правового простору: наукові підходи. 

4. Система права Ради Європи. Класифікація норм, прийнятих в рамках РЄ. 

5. Джерела права Ради Європи. Поняття «aquis» Ради Європи.  

6. Основні тенденції розвитку права Ради Європи на сучасному етапі. 

 

Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 14. 

Наукова література: 2; 4; 8; 9; 11; 19; 26; 27; 31; 33; 39; 50; 55. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 6; 12; 14; 17; 18; 19; 26; 28; 37; 40; 44; 46; 47; 48; 56; 57; 58; 60; 65.  
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Інтернет-ресурси (див. пун.12): 10. 

 

Тема № 2.  Рада Європи – суб’єкт міжнародного права (2 год). 

 

 1. Ґенеза становлення та розвитку Ради Європи. 

     1.1.  Ідея, передумови, етапи створення Ради Європи. 

           1.2.  Саміти Ради Європи. 

     1.3   Сучасний стан реформування Ради Європи. 

2. Правові засади діяльності Ради Європи. 

2.1. Правова основа діяльності – Статут Ради Європи, його особливості, 

класифікація його норм, зміни та доповнення.  

2.2. Загально-правова характеристика установчих документів Ради Європи. 

Особливості Статутних резолюцій Ради Європи. 

2.3. Цінності, завдання, принципи та напрями діяльності Ради Європи.  

2.4. Символи, офіційні та робочі мови, гімн, штаб-квартира, бюджет та 

фінансування РЄ. 

3. Правосуб’єктність Ради Європи.  

3.1. Привілеї та імунітети Ради Європи. 

3.2. Відповідальність Ради Європи. 

3.3. Право посольства Ради Європи. 

3.4. Договірна правоздатність Ради Європи.  

4. Правотворчість Ради Європи.  

4.1. Особливості конвенцій Ради Європи і їх класифікація. 

4.2. Поняття та особливості стандартів Ради Європи. 

4.3. Акти м’якого права Ради Європи. 

 

Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 14; 15; 16; 27; 28; 29; 32; 39; 42; 

44; 52; 53; 70; 76; 77; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 86; 87. 

Наукова література: 1; 2; 4; 11; 14; 19; 26; 27; 50; 52; 55. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 10; 32; 42; 43; 49; 51; 54; 62; 93. 

Інтернет-ресурси (див. пун. 12): 6; 10; 21. 
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 Тема № 3.  Правові питання членства в Раді Європи (2 год.) 

 

1. Загальна характеристика членства в Раді Європи.  

1.1. Поняття членства, види та умови (критерії) набуття повноправного членства у 

Раді Європи. 

1.2. Процедура (порядок) набуття членства в Раді Європи. Співвідношення понять 

«учасник договору» та «член» Ради Європи. 

1.3. Умови та порядок втрати членства в Раді Європи (призупинення та 

припинення).  

2. Неповне членство в Раді Європи.  

2.1. Поняття, умови набуття та втрати асоційованого членства. Співвідношення 

асоційованого членстваа в Раді Європи та в інших міжнародних організаціях.  

2.2. Статус «спеціально запрошеного гостя» при ПАРЄ.  

2.3. Статус «спостерігача» в Раді Європи, при ПАРЄ, при КМРОВРЄ. 

2.4. Статус «партнера по демократії»» та статус «партнера з питань місцевої 

демократії» при КМРОВРЄ. 

3. Міжнародно-правові форми співробітництва між державами-членами, державами не-

членами, міжнародними міжурядовими організаціями та іншими учасниками 

правовідносин в рамках Ради Європи. 

3.1. Часткові угоди, розширені часткові угоди, розширені угоди та їх юридична 

природа. 

3.2. Особливості участі держав-не членів та міжнародних міжурядових організацій 

у конвенціях Ради Європи. 

3.3. Участь міжнародних асоціацій місцевих та регіональних влад у роботі 

КМРОВРЄ у статусах: статутний партнер, інституційний партнер, партнер-спостерігач та 

гостьовий спостерігач. 

3.4. Особливості участі делегації Косово в роботі ПАРЄ. 

4. Міжнародно-правові форми співробітництва між Радою Європи та міжнародними 

неурядовими організаціями у формі консультативного статусу та статусу «учасника». 

 

Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 14; 19; 24; 40; 41; 43; 44; 47; 48; 

49; 51; 52; 55; 62; 63; 64; 68; 75; 80. 

Наукова література: 1; 2; 4; 11; 19; 26; 27; 49; 51; 55. 
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Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 4; 5; 32; 50; 55; 63; 68; 82. 

Інтернет-ресурси (див. пун. 12): 6; 10; 12; 17; 26. 

 

Тема № 4 Інституційна система Ради Європи  (4 год.) 

 

Заняття № 1 (2 год.) 

1. Загальна характеристика інституційної системи Ради Європи. 

1.1. Поняття, особливості внутрішньо-організаційного механізму РЄ та його еволюція.  

1.2. Класифікація органів, інституцій та інших установ Ради Європи. 

2. Статутні органи Ради Європи. 

2.1. Комітет Міністрів (КМ): компетенція, структура, повноваження, прийняття 

рішень. Його головні комітети та комітети експертів. 

2.2. Парламентська Асамблея Ради Європи (ПАРЄ): компетенція, структура, 

повноваження, прийняття рішень. Бюро, комітети ПАРЄ та їх роль. 

2.3. Конгрес місцевих і регіональних органів влад Ради Європи (КМРОВРЄ). 

Еволюція повноважень і особливості його правового статусу. Компетенція, структура, 

повноваження, прийняття рішень. 

2.4. Секретаріат Ради Європи. Особливості повноважень Генерального секретаря і 

його заступника. 

3. Конференція міжнародних неурядових організацій (КМНО) та її правовий статус. 

4. Правовий статус представництв, офісів зв’язку, бюро, польових офісів Ради Європи. 

 

Заняття № 2 (2 год.) 

1. Інституції, які утворені згідно конвенцій Ради Європи та їх правовий статус. 

1.1. Європейський суд з прав людини. 

1.2. Група експертів з питань протидії насильству над жінками та домашньому 

насильству (ГРЕВІО). 

  1.3.  Група експертів із заходів стосовно протидії торгівлі людьми (ГРЕТА). 

  1.4 Європейський комітет з питань запобігання катуванням чи нелюдському або 

такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню та ін. 

2. Інституції, що утворені згідно резолюцій Комітету Міністрів Ради Європи та їх правовий 

статус. 

2.1. Європейська комісія проти расизму і нетерпимості. 

2.2. Комісар Ради Європи з прав людини. 
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2.3 Адміністративний трибунал Ради Європи. 

3. Установи, які утворені на основі часткових, розширених, розширених часткових угод і їх 

правовий статус. 

      3.1. Європейська Комісія «За демократію через право» (Венеціанська Комісія). 

3.2. Група держав проти корупції (ГРЕКО). 

3.3. Банк Розвитку Ради Європи. 

            3.4. Група по співробітництву у боротьбі із зловживанням наркотиків та їх 

незаконним обігом (Група Помпіду) та ін. 

 

Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство:  2; 3; 4; 5; 6; 14; 23; 38; 41; 44; 45; 

46; 49; 55; 56; 57; 58; 59; 60; 61; 64; 65; 66; 67; 71; 72; 73; 74; 78; 80; 85. 

Наукова література: 1; 2; 4; 11; 19; 26; 27; 34; 41; 42; 48; 50; 53; 54. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 1; 2; 8; 9; 21; 22; 23; 24; 38; 39; 52; 59; 63; 70; 71; 72; 92. 

Інтернет-ресурси (див. пун. 12): 4; 5; 6; 10; 12; 13; 14; 16; 17; 18; 19; 20; 23. 

 

Тема № 5 Україна в правовому просторі Ради Європи (2 год.) 

 

1. Ґенеза становлення та розвитку співробітництва між Радою Європи та Україною 

1.1. Участь України в діяльності Ради Європи в статусі «спеціального гостя» при 

ПАРЄ та КМРОВРЄ. 

1.2. Переговори щодо вступу України до РЄ. Правові і політичні зобов’язання України 

як повноправного члена Ради Європи. Висновок ПАРЄ щодо України. 

1.3. Пріоритети головування України в Комітеті Міністрів Ради Європи з 11 травня по 

7 листопада 2011 р. 

2. Правові аспекти членства України в Раді Європи. 

 2.1. Загальна характеристика Плану дій Ради Європи для України на 2023-2026 рр. 

 2.2. Участь України у спільних програмах Ради Європи та Ради Європи і 

Європейського Союзу та їх особливості. 

 2.3 Правові аспекти участі України у конвенціях Ради Європи  та у часткових, 

розширених, розширених часткових угодах. 

 2.4. Особливості правового статусу Офісу Ради Європи з координації програм 

співробітництва. 
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3. Особливості членства України в Раді Європи на сучасному етапі. 

3.1. Участі постійної делегації України у ПАРЄ. 

3.2. Стан виконання зобов’язань України щодо членства у Раді Європи. Процедура 

моніторингу щодо України. 

      3.3. Особливості правового статусу Уповноваженого у справах Європейського суду з 

прав людини. 

      3.4. Внесок Ради Європи у подоланні наслідків російсько-української війни.                               

 

Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство:  1; 7; 8; 9; 10; 12; 37; 50; 54; 69. 

Наукова література: 2; 4; 6; 7; 11; 17; 18; 19; 26; 27; 28; 35. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 11; 25; 27; 36; 45; 53; 61; 64; 66; 67; 69; 73; 89. 

Інтернет-ресурси (див. пун. 12): 2; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 21. 

 

Тема № 6 Рада Європи як основа європейської інтеграції та перехідний етап до 

вступу в Європейський Союз (2 год.) 

 

1. Загальна характеристика співробітництва між Радою Європи та Європейським Союзом. 

1.1.  Принцип співробітництва у взаємовідносинах між Радою Європи та 

Європейським Союзом.  

1.2.  Ґенеза становлення та розвитку співробітництва між Радою Європи та 

Європейським Союзом. Юридичні підстави співробітництва.  

1.3. Стратегічне партнерство як доказ багаторічного співробітництва між Радою 

Європи та Європейським Союзом. Перспективи «асоційованого партнерства» та членства 

Європейського Союзу в Раді Європи.  

1.4.  Внесок Ради Європи на процес розширення об’єднання sui generis: правові 

аспекти. 

2. Особливості правового статусу Ради Європи та Європейського Союзу. 

2.1. Правосуб’єктність Ради Європи та Європейського Союзу. Порівняльна 

характеристика. Спільні та відмінні риси. 

2.2. Договірна правоздатність Ради Європи та Європейським Союзом щодо 

встановлення взаємовідносин.  
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2.3.  Механізм налагодження співробітництва та обмін представництвами між 

Радою Європи та Європейським Союзом. 

3. Організаційно-правовий механізм співробітництва між Радою Європи та Європейським 

Союзом. 

3.1.  Основні напрями співробітництва між Радою Європи та Європейським 

Союзом. 

3.2.  Поняття та види міжнародно-правових форм співробітництва між Радою 

Європи та Європейським Союзом. Договірні, інституційні, комбіновані форми 

співробітництва. 

3.3.  Спільні програми між Радою Європи та Європейським Союзом – особлива 

комбінована форма співробітництва тристороннього формату. 

4. Актуальні питання у правовідносинах між Радою Європи та Європейським Союзом на 

сучасному етапі. 

4.1. Наслідки «Брексіт» для співробітництва між Радою Європи та Європейським 

Союзом і подальшого співробітництва між Україною та Європейським Союзом. 

4.2. Явище фрагментації у правовідносинах між Радою Європи та Європейським 

Союзом (юрисдикційний конфлікт). 

4.3. Участь Європейського Соузу у конвенційному (договірному) aquis Ради Європи. 

Поняття наукові підходи до визначення поняття положення «про від’єднання».  

 4.4. Особливості приєднання Європейського Союзу до Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод 1950 р. Перспективи та правові наслідки. 

 

Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 17; 18; 19; 20; 21; 22; 25; 30; 33; 

34; 35; 36. 

Наукова література: 2; 4; 9; 10; 19; 22; 25; 27; 31; 33; 38; 43; 44; 47; 55. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 7; 15; 16; 29; 30; 31; 34; 35; 74; 75; 76; 77; 79; 80; 81; 85; 87; 90; 91; 

94. 

Інтернет-ресурси (див. пун. 12): 10; 11; 15; 21; 24; 25; 27; 28; 29. 
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Тема № 7 Захист прав людини в рамках Ради Європи: питання теорії та          

практики (4 год.) 

 

Заняття № 1 (2 год.) 

1. Особливий правовий режим - Конвенція про захист прав людини й основоположних 

свобод 1950 р (Конвенція) та Європейський Суд з прав людини. 

           1.1. Загальна характеристика Конвенції про захист прав людини й основоположних 

свобод 1950 р. Особливості Конвенції як міжнародного договору: набуття чинності, 

денонсація, застереження. Матеріальні, організаційні та процесуальні норми. 

            1.2. Каталог прав гарантованих Конвенцією про захист прав людини та 

основоположних свобод 1950 р. Обмеження прав і свобод, закріплених у Конвенції та 

відступ від зобов’язань у випадку війни чи суспільної небезпеки. 

2. Загальна характеристика 16 протоколів до Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод 1950 р. 

2.1.  Вихідні положення та права, що захищаються протоколами до Конвенції. 

2.2.  Порівняльна характеристика прав гарантованих Конвенцією і протоколами до 

неї та Хартією основоположних прав Європейського Союзу 2007 р. 

3. Контрольний механізм Конвенції про захист прав людини й основоположних свобод     

1950 р. 

    3.1. Створення та етапи реформування Європейського суду з прав людини. 

    3.2. Юрисдикція Європейського суду з прав людини. 

4. Місце Конвенції та практики ЄСПЛ в правовій системі України. 

 

Заняття № 2 (2 год.) 

1. Захист соціально-економічних прав в рамках Ради Європи. 

    1.1. Значення Європейської соціальної хартії 1961 р., Додаткових протоколів1988 р., 

1991 р., 1995 р., та Європейської соціальної хартії 1996 р. (Переглянутої) у розвитку прав 

людини.  

    1.2. Каталог прав гарантованих Європейською соціальною хартією (Переглянута). 

    1.3. Система контролю за дотриманням Європейської соціальної хартії. 

2. Стандарти Ради Європи у сфері захисту національних меншин. 

    2.1. Рамкова конвеція про захист національних меншин 1995 р 

    2.2 Європейська хартія регіональних мов або мов меншин 1992 р. 
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Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 10; 11; 12; 13; 26; 31; 37; 69. 

Наукова література: 1; 3; 4; 11; 12; 13; 15; 16; 20; 21; 23; 24; 27; 29; 30; 32; 40; 45; 46; 53; 54; 

55. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 3; 11; 13; 20; 33; 41; 64; 78; 83; 84; 86; 88; 95. 

Інтернет-ресурси (див. пун. 12): 1; 3; 4; 5; 6; 10; 22; 30. 

 

6. Питання для самоконтролю 

 

1. Право Ради Європи як ключова складова європейського права та європейського 

правового простору: наукові підходи. 

2. Система права Ради Європи. Класифікація норм, прийнятих в рамках РЄ. 

3. Джерела права Ради Європи. Поняття «aquis» Ради Європи.  

4. Ґенеза розвитку та становлення Ради Європи. 

5.  Ідея, передумови, етапи створення та саміти Ради Європи. 

6. Сучасний стан реформування Ради Європи. 

7. Правова основа діяльності – Статут Ради Європи, його особливості, 

класифікація його норм, зміни та доповнення.  

8. Загально-правова характеристика установчих документів Ради Європи.  

9. Цінності, завдання, принципи та напрями діяльності Ради Європи (з 

урахуванням рішень прийнятих на самітах Ради Європи).  

10. Символи, офіційні та робочі мови, гімн, штаб-квартира, бюджет та 

фінансування Ради Європи. 

11. Привілеї та імунітети Ради Європи. 

12. Відповідальність Ради Європи. 

13. Право посольства Ради Європи. 

14. Договірна правоздатність Ради Європи.  

15. Поняття членства, види та умови (критерії) набуття повноправного членства у 

Раді Європи. 

16. Процедура (порядок) набуття членства в Раді Європи. Співвідношення понять 

«учасник договору» та «член» Ради Європи. 

17. Умови та порядок втрати членства в Раді Європи (призупинення та 

припинення). 

18. Поняття, умови набуття та втрата асоційованого членства. 

19. Види членства, що запроваджені рішеннями статутних органів Ради Європи. 

20. Статус «спеціально запрошеного гостя», «спостерігача», «партнера по 

демократії» при ПАРЄ. 

21. Статус «гостя делегації місцевих та регіональних органів влади» та статус 

«партнера з питань місцевої демократії» при КМРОВРЄ. 

22. Міжнародно-правові форми співробітництва між державами-членами, 

державами не-членами, міжнародними  міжурядовими організаціями та іншими учасниками 

правовідносин в рамках Ради Європи. 

23. Часткові угоди, розширені часткові угоди, розширені угоди та їх юридична 

природа. 

24. Особливості участі держав-не членів та міжнародних міжурядових організацій 

у конвенціях Ради Європи. 
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25. Особливості участі делегації Косово в роботі ПАРЄ. 

26. Міжнародно-правові форми співробітництва між Радою Європи та 

міжнародними неурядовими організаціями.  

27. Поняття, особливості внутрішньо-організаційного механізму Ради Європи та 

його еволюція.  

28.  

29. Комітет Міністрів (КМ): компетенція, структура, повноваження, прийняття 

рішень. Його головні комітети та комітети експертів. 

30. Парламентська Асамблея Ради Європи (ПАРЄ): компетенція, структура, 

повноваження, прийняття рішень. Бюро, комітети ПАРЄ та їх роль. 

31. Конгрес місцевих і регіональних органів влад Ради Європи (КМРОВРЄ). 

Еволюція повноважень і особливості його правового статусу. 

32. Секретаріат Ради Європи. Особливості повноважень Генерального секретаря і 

його заступника. 

33. Конференція міжнародних неурядових організацій (КМНО) та її правовий 

статус. 

34. Правовий статус представництв, офісів зв’язку, бюро, польових офісів Ради 

Європи. 

35. Правовий статус Європейського суду з прав людини. 

36. Правовий статус Групи експертів з питань протидії насильству над жінками та 

домашньому насильству (ГРЕВІО). 

37. Правовий статус Групи експертів із заходів стосовно протидії торгівлі людьми 

(ГРЕТА). 

38. Правовий статус Європейського комітету з питань запобігання катуванням чи 

нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню та ін. 

39. Правовий статус Європейської комісії проти расизму і нетерпимості. 

40. Правовий статус Комісар Ради Європи з прав людини. 

41. Правовий статус Адміністративного трибуналу Ради Європи. 

42. Загальна характеристика установ, які утворені на осанові часткових, 

розширених, розширених часткових угод. 

43. Правовий статус Європейської Комісії «За демократію через право» 

(Венеціанської Комісії). 

44. Правовий статус Групи держав проти корупції (ГРЕКО). 

45. Правовий статус Банку розвитку Ради Європи. 

46. Правовий статус Групи по співробітництву у боротьбі із зловживанням 

наркотиків та їх незаконним обігом (Групи Помпіду) та ін. 

47. Особливості становлення та розвитку співробітництва між Радою Європи та 

Україною.  

48. Переговори щодо вступу України до Ради Європи. Правові і політичні 

зобов’язання України як повноправного члена Ради Європи. Висновок ПАРЄ щодо України. 

49. Особливості участі постійної делегації України у Парламентській асамблеї 

Ради Європи на сучасному етапі.  

50. Загальна характеристика Плану дій Ради Європи для України на 2023-2026 рр.  

51. Участь України у спільних програмах Ради Європи та Європейського Союзу та 

їх особливості.  

52. Участь України у конвенціях та у часткових, розширених, розширених 

часткових угодах Ради Європи.  

53. Стан виконання зобов’язань України щодо членства у Раді Європи та 

процедура моніторингу щодо України на сучасному етапі.  

54. Ґенеза становлення та розвитку співробітництва між Радою Європи та 

Європейським Союзом.  
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55. Юридичні підстави співробітництва між Радою Європи та Європейським 

Союзом.  

56. Основні напрями та види міжнародно-правових форм співробітництва між 

Радою Європи та Європейським Союзом.  

57. Явище фрагментації у правовідносинах між Радою Європи та Європейським 

Союзом (юрисдикційний конфлікт). 

58. Участь ЄС у конвенційному  (договірному) aquis Ради Європи. Поняття наукові 

підходи до визначення поняття положення «про від’єднання».  

59. Особливості приєднання Європейського Союзу до Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод 1950 р. Перспективи та труднощі. 

60. Загальна характеристика Конвенції про захист прав людини й основоположних 

свобод 1950 р. 

61. Сфера дії Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод у 

просторі і у часі: набуття чинності, денонсація, застереження. Обмеження прав і свобод, 

закріплених у Конвенції та відступ від зобов’язань у випадку війни чи суспільної небезпеки. 

62. Каталог прав гарантованих Конвенцією про захист прав людини та 

основоположних свобод 1950 р. та додаткових протоколів до Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод 1950 р. 

63. Порівняльна характерстика прав гарантованих Конвенцією і протоколами до 

неї та Хартією основоположних прав Європейського Союзу 2007 р. 

64. Контрольний механізм Конвенції про захист прав людини й основоположних 

свобод 1950 р. 

65. Створення та етапи реформування Європейського суду з прав людини. 

66. Юрисдикція Європейського суду з прав людини. 

67. Захист соціально-економічних прав в рамках Ради Європи. 

 

7. Методи навчання 

 

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, 

спрямовані на: 

- формування у студенів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за 

навчальну працю; 

- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного 

та пошукового характеру); 

-  а також методи, пов’язані із контролем за навчальною діяльністю студентів. 

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі проекти, 

підготовка та презентація індивідуальної роботи. 

 

8. Методи контролю 

 

Поточний контроль: 

- усне опитування; перевірка тестових завдань; перевірка модульних завдань; 

-  перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт, конспектів. 

Підсумковий контроль: залік 

 

8. Розподіл балів, що присвоюються студенту 

 

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Право Ради Європи» 

передбачає проведення поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі 

накопичувальної бально-рейтингової системи.  
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Поточний контроль знань студентів включає: контроль якості засвоєння студентами 

програмного матеріалу навчальної дисципліни на семінарських заняттях із застосуванням 

таких засобів: усне, письмове або експрес-опитування, виконання тестових завдань, 

розв’язання практичних завдань. Протягом семестру студенти виконують завдання для 

самостійної роботи з наданої викладачем тематики з подальшою його презентацією.  

При виконанні самостійної роботи студент зобов’язаний додержуватися правил щодо 

академічної доброчесності та безпосередньо недопущення плагіату.  

При вивченні курсу «Право Ради Європи» студент може набрати максимум 100 балів. 

Максимальна кількість балів за усі види роботи студента, описані у таблиці. 

 

Контроль семінарських 

занять 

Тестовий контроль Самостійна 

робота студента 

Модульний 

контроль 

 

= 40 балів 

 

= 20 балів 

 

= 15 балів 

 

= 25 балів 

За одне семінарське 

заняття студент може 

отримати максимум 5 

балів. 

Усі бали за семінарські 

заняття сумуються  в 

кінці вивчення даної 

навчальної дисципліни 

 

Тести 

(кожне питання 

оцінюється в 1 

бал) 

Усі бали за тести 

сумуються  в 

кінці вивчення 

даної навчальної 

дисципліни 

Полягає у 

виконанні 

студентом 

індивідуальних 

завдань: 

 

 

 

 

 

10. Шкала оцінювання: Університету, національна та ECTS 

 

Оцінка в 

балах 

Оцінка  

ECTS 

 

 

Визначення 

За національною шкалою 

Екзаменаційна 

оцінка, оцінка з 

диференційованого заліку 

 

Залік 

90 – 100 А Відмінно Відмінно  

 

Зараховано 
81-89 В Дуже добре  

Добре 
71-80 С Добре 

61-70 D Задовільно  
Задовільно  

51-60 Е  Достатньо 

0-50   Незадовільно Незараховано 

 

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь 

на всі питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, національного 

законодавства, судової практики, наукової та спеціальної літератури. Виконав усі 

індивідуальні завдання.  

81-89 балів (дуже добре) - виставляється студенту, який дав не цілком повну але 

правильну відповідь на всі питання, що базується на знанні предмету. Виконав усі 

індивідуальні завдання. 

71-80 балів (добре) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, 

але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. 

Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох базових 

джерелах. Виконав усі індивідуальні завдання. 
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61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної 

відповіді на питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із 

рекомендованих джерел вивчення матеріалу. Виконав не усі індивідуальні завдання. 

51-60 балів (достатньо) - виставляється студенту, який не дав вичерпної (достатньої) 

відповіді на питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації навчальної 

дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання. 

0-50 балів (незадовільно) - виставляється студентові, який виявив значні прогалини в 

знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні 

передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з 

дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання або взагалі нічого не зробив. 

 

 

11. Рекомендована література 

 

11. 1. Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 

1. Висновок № 190 Парламентської Асамблеї Ради Європи від 25 вересня 1995 

року щодо вступу України. Вісник Українського Центру прав людини. 1996. № 4‒5. С. 29‒31. 

2. Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському або 

такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню. (№126). Страсбург, 26 листопада  

1987 р. URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_068. 

3. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод з поправками, 

внесеними відповідно до положень Протоколів № 11, 14 та 15 з Протоколами № 1, 4, 6, 7, 12, 

13 та 16. Рим, 4 листопада 1950 р. URL:   

https://www.echr.coe.int/Documents/Convention_UKR.pdf. 

4. Конвенція Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і 

домашньому насильству та боротьбу із цими явищами. Стамбул, 11 травня 2011 р. Та 

пояснювальна доповідь. URL: https://rm.coe.int/1680093d9e. 

5. Конвенція Ради Європи про заходи щодо протидії торгівлі людьми (№197). 
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6. Конвенція Ради Європи про доступ до офіційних документів. (№205). Тромсе, 

18 червня 2009 р. Офіційний вісник України. 2021. № 3. Cт. 7. 

7. Меморандум про взаєморозуміння між Урядом України та Радою Європи 

стосовно заснування в Україні Офісу Ради Європи та його правового статусу від 6 листопада 

2006 року. Відомості Верховної Ради України. 2008. № 24. Ст. 634. 

8. План дій Ради Європи для України на 2023-2026 рр. «Стійкість, відновлення та 

відбудова». Документ затверджено Комітетом Міністрів Ради Європи. 14 грудня 2022. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_068
https://www.echr.coe.int/Documents/Convention_UKR.pdf
https://rm.coe.int/1680093d9e
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_858
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/b19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/b1
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